

KÖVETKEZŐ SZÁMAINK TARTALMÁBÓL:

• Jó üzlet lesz • Mörbid
história • ... tiéd a
szemét • Szándékos-
ság, vagy felelőt-
lenség áldozata volt?
• Újból pirul a hírlapi
kacsamáj •

dunatáj

VII. évf.

19. szám
1996.

Május 10.

3 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Két gyilkos pere zárult le

ÁRTATLAN ÁLDOZATOK

Valamennyien potenciális áldozatok vagyunk. Bárkit és bárhol érhet nem várt támadás, leszúrhatnak, halálra verhetnek utcán, otthonunkban bosszúból, vagy pár fillérért. Szlovákia új területi átrendezésével összhangban a Komáromi járásban a rendőrségi állományt – állítólag – harminc fővel csökkentik...

Csaknem két évnyi vajúdas után végre ítéletet hozott a Pozsonyi Kerületi Bíróság két olyan bűncselekményben, amelynek során egy komáromi kisfiú és egy gútai üzletem-

ber lett gyilkosság áldozata. A két egymástól független bűncselekményt egyetlen szál kötötte össze — mindkét esetben pénzszerzés volt a gyilkosságot kiváltó ok.

Amikor 1994. szeptember 22-én iskolába indult a 13 éves Amzler Lacika, mit sem sejtve követte az egyik lakótelepi tömbház pincéjébe „barátját”, P. Norbertet. Ismerték egymást, jóban voltak, s a kisfiú máskor is járt már a műhelyébe átalakított helyiségben. Ezúttal azonban nem gyerekes üz-

letelésre került sor, hanem hidegvérrel elkövetett rablógyilkosságra. Az akkor 17 éves fiatalember ugyanis kést rántott, s azt követelte áldozatától, hogy adja át szüleinek lakáskulcsát.

Elképzelése szerint ugyanis a fiú otthonában nagyobb összegű pénzt talált volna. Amikor a fiú nemet

mondott, a késsel ötször hátba szúrta, majd rongyokba csomagolta a holttestet. Arra, hogy a fiatal gyilkos milyen hidegvérrel követte el tettét, bizonyíték, hogy áldozatát másnap kézikocsin toltta végig a városon, majd a várfal tövében egy bokorba rejtette, ahol a katonai járó fedezte fel. Viselkedésével, egymásnak

(Folytatás a 3. oldalon)

Mielőtt az állam „kivonul” a hőgazdálkodásból

Elengedhetetlen a távfűtés korszerűsítése

A komáromi képviselő-testület közelmúltban megtartott ülésén foglalkozott többek között a városi hőgazdálkodás fejlesztési tervének javaslatával. Ez így az átlagpolgárnak nyilván nem sokat mond, ám ha úgy fogalmazzunk, hogy olyan horderejű témát vitatott meg az önkormányzat, amely közvetve vagy közvetlenül kihat majd a hő- és melegvíz-szolgáltatásért fizetendő számlánkon szereplő összegre,

tölem kérdezze a kedves olvasó.

— Az állam jelenleg még valóban dotálja a hőszolgáltatást — mondja **Novák Béla Tamás dr.**, Komárom alpolgármestere —, ám az a tény, hogy miként viszonyul az önkormányzatokhoz, sejtetni engedi, hogy ez a helyzet nem tart már soká, s mi tőlünk telhetően igyekezzünk erre felkészülni. Ezt a célt szolgálja a hőszolgáltatás fejlesztési tervének a javaslata, melyet megvitatás és jóváhagyás céljából a képviselő-testület elé terjesztettünk. Tettük ezt annak érdekében, hogy az eddigig elterjedt koncepcióval kivédhessük a bekövetkező negatív hatásokat. Fel kell készülnünk arra a helyzetre, amikor az állam nem járul hozzá többé a hőtermeléssel járó kiadások fedezéséhez.

Az utóbbi két évben a város a hőszolgáltatásért a lakosságtól járó összes bevételét „visszaforgatta” a hőgazdálkodás fejlesztésébe, a hőközpontok, vezetékek és más berendezések felújítására, cseréjére fordította. Ez több tízmillió nagyságrendű összeget tett ki. S amíg véglegesen el nem apad az állami do-

akkor érdemes kissé jobban odafigyelni. Annál is inkább, mert emlékezünk még a néhány évvel ezelőtt beállt konfliktushelyzetre, amikor a fűtési idényt lezáró végső elszámoláskor nemhogy visszakaptunk volna egy-egy szerényebb összeget, de négy számjegyű követelése volt az akkori lakásgazdálkodási vállalatnak, s a lakások egy időre fűtetlenek maradtak.

táció, a város továbbra is ezt teszi, hogy műszakilag és gazdaságilag minél jobban felkészülhessen az új feltételek beköszöntére, s minél kor-

szerűbb és gazdaságosabb fűtési rendszerrel rendelkez-hessen, s hogy a nyilvánvalóan megugró (Folytatás a 2. oldalon)

ADY ENDRE
*Pimasz,
szép arccal*

(Részlet)

*Pimasz, szép arccal látszik, hogy akar,
De közben búsan lekönyököl,
Nyög, sír, ez az én fajtám, a magyar.*

*Olykor utálok, néha szeretem:
Ennyi emberséges bánatot
Nem adott volna más fajta nekem.*

*Van-e célja és nagy akarata,
Hoz-e valamit, ami övé,
Ami magyar, ami igaz maga?*



AMZLER LÁSZLÓ



FEKETE KÁLMÁN

Közúti balesetek

• **Április 29. és május 5. között** a Komáromi járás közútjain 20 közlekedési baleset történt, amelyek során egy személyt súlyos, kettő pedig könnyebb sérülést szenvedett. Az anyagi kár több mint 350 ezer korona. A legtöbb balesetet (5) olyan gépjárművezetők okozták, akik megszegték az alapvető közlekedési szabályokat. Két esetben a gyorsajtás, háromnál pedig a nem megfelelően megválasztott közlekedési mód volt a baleset oka. A legtöbb baleset (9) Ógyallán és Komárom (7) körzetében történt.

• **Május negyedikén** az ógyallai Munkás utcában a K. K. által vezetett Mazda személygépkocsi egy Avia tehergépkocsinak ütközött. A baleset úgy történt, hogy a Mazda vezetője az Avia előzésekor későn vette észre, hogy a szemközti sávban egy Favorit parkol. Férlérántotta a kormányt, ám gépkocsija az Avianak ütközött. A balesetet okozó Mazda vezetője megszökött a helyszínről, a rendőrség azonban rövid idő alatt fényt derített kilitére. Az anyagi kár mintegy 57 ezer korona. Az Avia Vynohrad nad Váhom-i sofőre nem fogyasztott alkoholt, míg a Mazda vezetője elutasította a vérértéket és az alkoholtesztet.

• **Imelyen** egy VW Golf személygépkocsi sofőre üttöt el egy kerékpárost. A parkányi L. M. gyorsajtás következtében áthajtott a szembejövő sávba és elütötte az úton áthaladó kerékpárost, aki nyílt lábtörést szenvedett és gyógykezelése mintegy 2 hónapot vesz igénybe. A személygépkocsi vezetője nem fogyasztott alkoholt.

Rendőrségi hírek

• **Több hamis bombariadó** előidőzője után nyomoz a rendőrség. Az ismeretlen telefonáló április 30-án a magyar gimnáziumot, május 3-án az ógyallai építészeti szakközépiskolát, s ugyanezen a napon a komáromi Eötvös utcai alapiskolát jelölte rög, mint olyan objektumot, ahol bomba van elhelyezve. A rendőrség minden alkalommal kiürítette az iskolát, ám egyik esetben sem talált robbanószerkezetet. A magnóra feljázott hang analízisa alapján igyekeznek feléríteni a notórius rémhírkeltőt.

• **Május ötödikén ismeretlen férfi holttestét sodorta partra** Kolozsneva határában a Duna. A rendőrségi vizsgálat kiderítette, hogy a szerencsétlenül járt férfi a sárkándi (Sarkan – Érsekújvári járás) A. Sz., aki a Dunai Arvizmentesítő Társulat alkalmazottjaként az egyik kotróhajón dolgozott. A halál pontos okának megállapítása érdekében elrendelték a törvényeséki boncolást.

Jozef Krutošík
alezredes.

Elengedhetetlen a távfűtés korszerűsítése

(Befejezés az 1. oldalról)
áraknak képes legyen lenyomni a többség számára elviselhető szintre.

Mivel minden városban mások a hőszolgáltatás műszaki-gazdasági feltételei, nagyban különböznek majd az árak is. Am ha jobban belegondolunk, ez eddig is így volt, hiszen — hogy példával is szolgáljunk — Poprádon, ahol két hónappal hosszabb a fűtési idény, mint Komáromban, eddig 50–60 százalékkal olcsóbb volt a hőszolgáltatás, mint nálunk, mert jobban, gazdaságosabban működött a távfűtés. Itt önkéntelenül is felvetődik a kérdés — ki kezelje a városi távfűtést?

— A Civitas és a Tekom Therm vállalatának szétválása után tavaly a Tekom Therm-mel kötött a város szerződést ennek a feladatnak az ellátására — veszi vissza ismét a szót az alpolgármester. — Ez idő alatt bebizonyosodott, hogy egy kft, amely szerződéses viszonyban áll a várossal, sokkal operatívabban, kisebb rezsiköltséggel tud működni, mint a korábbi városi lakáskezelősegi vállalat. Természetesen a hiányszágok is megmutatkoztak. Mindenekelőtt a konkurencia hiánya. Komárom egyik jellegzetessége, hogy kétféle hőtermelő rendszer működik a városban. Az egyik a villanytelepi, amely az Energetikai Vállalaté, a másik a városi távfűtési rendszer, melyet a Tekom Therm üzemeltet. Ez a két rendszer eddig teljesen elkülönülve működött, egymástól eltérő hatásokkal és eredményességgel biztosította a hőt. Mindkét cég saját fejlesztési koncepcióval jelentkeztet és igyekezett monopolhelyzetbe jutni. A város véleménye az, hogy e két rendszer összekötésével, ám egyidejű működtetésével és fejlesztésével csak nyerhetünk. A műszaki feltételek állandó és fokozatos javításával olyan helyzetet kell teremtenünk, amikor pontosan tudjuk, hogy mennyibe kerül például egy giga-Joule hőmennyiség előállítása. Másik lényeges dolog, hogy a város szabjon árakat, tehát olyan árképző politikát folytasson a hőgazdálkodásban, amellyel bizonyos versenyhelyzetet is terem. Egyszer s mindenkora meg kell szűnnie annak a helyzet-

nek, amikor csak a végelszámolási számlákból tudtuk meg utólagosan, mennyibe került egy egységnyi hőmennyiség előállítása.

Csak helyeselni tudjuk, hogy a hőgazdálkodásban is végre tulajdonosként akar viselkedni a város. Amint az a most megvitattott fejlesztési koncepcióból nekünk, laikusoknak is kiténik, először is igyekeznek megtalálni a helyes műszaki megoldást, majd tisztázni az ellenőrző mechanizmus jogi oldalát. A műszaki megoldás lényegében már adott, hiszen létezik egy kettős, de összekapcsolandó hőszolgáltatási rendszer, melyet két cég üzemeltet. Fontos, hogy saját, egyedenkénti hőszolgáltató kapacitásuk akkora legyen, hogy egy esetlegesen bekövetkező műszaki hiba esetén a másik felet is helyettesíthesse. Jelenleg folyamatban van a távfűtési vezeték lerövidítése és a két rendszer összekötése. Ez meglehetősen műszaki gondokba ütközik. Hogy egyebet ne említsünk, az eredetileg tervezett Bástya lakótelepnek csak az egyharmada épült fel, ám a távfűtési vezetéket a fel nem épült hatalmas lakótelepre méretezték. Amennyiben a lakók melegegésére akarják működtetni a rendszert, sokkal több hőt kell adni a vezetékbe, mint amennyit a lakótelep „felemész”. A fellépő veszteségek immár nem a Bástya lakótelepen lakókat terhelik, hiszen felszerelték már a lakótömbökre, illetve a lakások fűtőtestjeire a ténylegesen „elfogyasztott” hőt regisztráló készülékeket.

— Az új fűtési idényig sok még a tisztázásra váró kérdés — mondja Novák alpolgármester. — Azon túl, hogy lényegesnek tartjuk, hogy a két hőtermelő lényegében azonos áron szolgáltatson, tisztázni kell, hogy ameddig egyáltalán folyósítják, ki kapja az államtól a dotációt? Az, aki a hőt termeli, vagy pedig aki kapja? A jelenleg érvényben lévő törvény szerint egyelőre az részeseül állami támogatásban, aki a hőt vásárolja. A lakásszövetkezet esetében például a szövetkezet, s neki kell átszámolnia a szövetkezeti lakásokra a dotációból rájuk jutó hányadot. Nincs még tisztázva az sem, hogy a Tekom Therm csak hőt fog előállítani, vagy azt árusítja is,

esetleg a város fogja árusítani, s az sem, hogy ki fogja vásárolni az Energetikai Művektől az általa előállított hőmennyiséget? Ezek még részletkérdések, amelyeket a fűtési idényig tisztázni kell. Amikor ez megtörténik, feltétlenül tájékoztatni fogjuk a lakosságot minderről. Tehát arról is, milyen módon számolják el a fűtés és a melegvízszolgáltatás díját, hol, kinél ellenőrizhetik a lakosok, hogy jó-e az elszámolás, amelyet mindenképpen „átláthatóvá” kell tenni — fejezte be tájékoztatását az alpolgármester. (th)

Vizsgálat volt, van, lesz?

Lapunk múlt heti számában közöltük a rendőrség felhívását a TRI MIX kft-vel kapcsolatban. A kft az alábbi válasz közlésére kérte a szerkesztőjét:

Kik a károsultak?

Nem tudható, vajon a mai napig hányan jelentkeztek a Dunatáj május 3-i számában megjelent rendőrségi felhívásra, de akik beléptek a TRI-MIX kft multi-level marketing szervezési hálózati rendszerébe, jobban tennék, ha előtte tüzetesen elolvassák a közvetítői szerződésben foglaltakat, nehogy nevetség tárgyává váljanak. Ugyanis a belépettek nagy része semmittevésért várt valamit, pedig aki a hálózaton dolgozik, annak többszörösen is megterül a belépési összeg. Cáfoltjuk, hogy a belépés után semmi sem történt. Igemis most is vannak Szlovákiában autók, amelyek a fizetésért hordják a reklámot. Az újságban leírt vádak olyannyira alaptalanok, hogy a TRI-MIX kft az anyagi és erkölcsi károkat bírósági úton fogja behajtani az illetékesektől, beleértve azon tagjait is, akik így módon tették magukat „közröhej” tárgyává

Idejében szólunk

A múlt heti meleg, párás, csapadékos időjárás rendkívül kedvező feltételeket teremtett az almata- és a körtevarasodás fellépéséhez, illetve fertőzéséhez. Ennek megfelelően a múlt hét végén már megtaláltuk a betegséget előidéző beérett aszkospórákat is. Virágzás előtt ezért a perméteztést feltétlenül végezzük el a már ismertett szerekkel.

Az elmúlt héten kedvezett az időjárás a csonthéjasok levéllikasztó betegségeknek is. Ilyen körülmények között a betegség rövid idő alatt elhatalmasodik. Száraz, meleg időjárás bekövetkezésekor a fertőzött levelek lehullanak, de a kórokozó a hajtásokon, az ágakon is terjed s károsítása a gyümölcsön levő és egyre növekvő sebek formájában fennmarad, illetve folytatódik. Különösen fontos, hogy még most megakadályozzuk a betegség elhatalmasodását. A rügypattanás előtti perméteztést túl-még virágzás után, majd e perméteztést követően 10–14 nap után is indokolt védekezni a már ismertett szerekkel.

A meggy virágása folyamán a meggyesek egyik legfontosabb betegsége, a monília ellen szükséges védekezni. A kórokozó — ha a virágzások esős, ködös az időjárás — a természeteseség fő okozója lehet. Ugyanis a virágokom keresztül hatol be, s a beteg virág megbarnul, elpusztul. A védekezésre használjunk az utóvirágzásokor Rovral 50 WP (0,2%), Baycor 50 WP (0,075%), Sporgon 50 WP (0,4%).

A szilvalevél vörösfoltossága ellen is csak most védekezhetünk. A kórokozó csak tavasszal a fiatal leveleket támadja meg. A tünetek kialakulásakor a jellegzetes, kezdetben sárga, majd vörösbarna foltok megjelenésekor a fertőzött levelek lehullását már nem tudjuk megakadályozni. Levelekenként 2–3 folt a lombzat részleges pusztulását okozza, a tavaszi megelőző védekezés ezért nélkülözhetetlen. A

szereket korábban már ismertettük!

A szőlőben kezdjük meg a gyomok irtását. Ha meg akarjuk takarítani a kapálás fázadalmait, gyomirtószert használhatunk. Erre a célra a magas művelésű szőlőkben legalkalmasabb a Gramoxone (3 l/ha), Touchon G (40–100 kg/ha), a Clialka és a Glyfos (6 l/ha), Touchdown (2–6 l/ha), Roundup 2,5 kg/ha). A fóliasátrakban fejlődő növények közül a paprikán, a paradicsomon és az uborkán a levéltetvek vagy a lisztescskék előfordulását észleljük. Használjunk Applaud 25 WP (0,1% — egy idényben csak egy alkalommal!), Bladafum II (1 drb/m³ — ködösítő tabletta, 7 nap), Isathrin 100 EC (0,03%, 3 nap), Morestan 25 WP (0,05%, 5 nap), Vydate 10 L (0,15%), Vydate 10 G (1 gr — 1 drb növényhez!), Talstar 10 EC (0,03%).

Ha salátán peronoszpóra fertőzést találunk, 0,2%-os Orthocid-ot, illetve 0,3%-os Dithane M 45-öt használjunk.

A földibolhák kártételét a kiütetett karalábban, karfionon, káposztán megakadályozhatjuk Actelic 25 EC (0,4%), Decis 2,5 EC (0,05%), Karate 2,5 EC (0,05%), Zolone EC (0,2%). Az étkezésre természetű hagyma ágysaiban érdemes megkezdennünk a peronoszpóra elleni védekezést: Dithane DG (0,2%), Perozin 75 B (0,4%), Novozir MN 80 (0,2%), Kuprikol 50 (0,6%). A permétezés tegyük tapadószerrel is (Cittwet 0,025%).

Figyeljünk rőzsabokrunkat! Megjelentek a levéltetvek első egyedei. Ha észleljük rajtuk, akkor azonnal védekezünk, továbbá akkor is, ha a levéldarazsak károsító lárvái találjuk meg rajtuk. Használjunk: Bi-58 novó (0,1%) vagy Sumithion 50 EC (0,2%), Anthio 33 (0,15%). A lisztharmatra érzékeny fajták esetében tegyük a permételet Karathane LC (0,05%), Rubigan 12 EC (0,05%) szereket.

Csokes Zoltán mérnök

Pórujárt eladók

Hamis az igazolvány!

Még a legbecsületesebb üzle-
tes kezében is megremeg a vágó-
kés, amikor számlázáskor az ismeretlen vásárló felmutatja a kereskedelmi ellenőrök igazolványát, majd elkéri a mérleg hitelességét bizonyító okiratot, a működési engedélyt. Hát még akkor gyöngyözik csak igazán a homlok, ha az ellenőr sorolni kezdi a felfedezett hiányosságokat, majd előveszi jegyzetömbjét, megírja a jelentést és helyszíni bírságot ró ki. Nagyon sok esetben az üzletek abból indulnak ki, hogy az ellenőrök is emberek, mindenki megbotlik néha, s ezért megpróbálják a hiányosságokat egy kis csúszópénzzel „orvosolni”. Ezt használta ki az az ismeretlen férfi, aki a kereskedelmi ellenőrzés körpecsétjével ellátott nyugtákkal rendelkezik, s elsősorban

az érsekújvári és komáromi üzleteket keresi fel. A helyszínelést követően többnyire megegyezik az üzletekkel, s a gyakran mondvascinált hiányosságokról nem is vesz fel jegyzőkönyvet, „csupán” ötezer koronás bírságot ró ki. A dolog érdekessége, hogy a kereskedelmi ellenőröknek csupán ezer koronáig van lehetőségük helyszíni bírságot kiírni, ám ezt a vállalkozók sok esetben nem tudják. Nem is kéri az ellenőr igazolványát (sötétbarna, állami címerrel ellátott tokban van), amelyen rajta kell szerepelni a névnek és az ellenőr fényképének is. Így most a rendőrség keresi az ötven év körüli állelnőrt, aki viszont a „bepalízott” vállalkozókat alaposan megkárosította...

(P)

OLVASTA MÁR?

Ezekben a napokban került a könyvesboltokba Z. Németh István *Noémi bárkája* című elbeszéléskötete, amely a pozsonyi Kalligram Könyvkiadó gondozásában jelent meg. A komáromi születésű író, költő és publicista szülővárosában érettségizett, majd a Nyitrai Pedagógiai Főiskolán szerzett tanítói oklevelet, s jelenleg szabadúszó. Versei, elbeszélései megjelentek hazai és külföldi lapokban, elhangzottak a rádióban és televízióban, napvilágot láttak antológiákban. Első önálló verskötete 1992-ben jelent meg „Rózsa és rúzs” címmel, ezt követte a „Hétre hét, óra hó” című gyermekverskötete, majd 1993-ban a „Könnyűnek hiit ébredés” című, amely válogatott verseit tartalmazza. A „Hócompóc bohócai” című, 1994-ben megjelent kötetében zenés ifjúsági mesejátékokkal jelentkezett, majd idén került a könyvesboltokba „Gyerköce” címmel újabb gyermekverseit tartalmazó kötete.

A most megjelent „Noémi bárkája” című kötete a szerző kilenc novelláját tartalmazza. Z. Németh István prózájában korunk embe-
reinek kétségeivel és vívódásokkal teli érzelmvilágát ábrázolja, s bár legtöbb írásában a fantasztikum eszközeivel is él, az számára csupán az írói szabadságot jelenti, hogy kimondhasson bizonyos életigazságokat. A címadó novella a közeljövőben játszódik és két ember tragédiába torkolló szerelmét ábrázolja megrendítő erővel. A „Mehhalt egy kisnyúl” című elbeszéléseben egy, az önmagával és a világgal meghasonlott ember végülis gyilkossá válik. Az „Üveg-narancs” című novella története azt sugallja, hogy sorsunk eleve elrendeltetett, s vajmi keveset változtathatunk azon, ami a „Nagy Könyvben” meg van írva.

Ártatlan áldozatok

(Befejezés az 1. oldalról)

ellentmondó vallomásaival, no és rendkívüli „segíteni akarásával” hívta fel magára a rendőrség figyelmét, amely az első perctől komolyan vette a szülők bejelentését, s nagy apparátussal kezdett nyomozni. A kerületi bíróságon a most húszéves tettes beismerő vallomást tett és az utolsó szó jogán a szülők megbocsátását kérte. A bíróság a különös kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság tettesére kilenc év börtönbüntetést rótt ki. Az ítélet még nem jogerős.

Ugyancsak vagyonszerzés motíválta azt a gútai bűncselekményt, amelynek során egy szintén tizenhét éves fiatalember rabolta ki és ölte meg egy kis vegyesüzlet 31 éves tulajdonosát, Fekete Kálmánt. A városban csak „Kalmikának” hívott fiatalember

szüleitől örökölt családi házban lakott. Az udvar rendbehozatalára és néhány feleslegessé vált fabódé szétbontására kérte meg T. Péter komáromi lakost, aki átmenetileg Gútan lakott, s aki tavaly, február 14-én el is ment hozzá. Előkerült az üveg, s a fiúnál az alkohol olyan agresszivitást váltott ki, hogy a lakásban talált konyhakéssel, több szúrással megölte vendéglátóját. A lakást kirabolta, ám nagyobb pénzösszeget nem talált a házban. Elvitt például egy kiló konyhasót, több fűróhegyet, ébresztőórát. A tettest a gútai rendőrség még aznap este akkor igazoltatta, amikor élettársával a rabolt holmit akarta hazaszállítani. Akkor a rendőrségen azt vallotta, hogy a holmikak úgy vásárolta. Csak másnap, amikor a szörnyű gyilkosságra fény derült, s a hiányzó tárgyak megegyeztek a rendőrségen egy

nappal korábban lefoglalt holmikkal, vált egyértelművé, hogy ki a tettes. A kerületi bíróság alapos vizsgálatot rendelt el, s így többek között a pszichiáter véleményét is meghallgatta, aki rámutatott arra, hogy a tettes, aki a gyilkosság idején még fiatalkorú volt, lelkiileg gyenge jellem, akinél az agresszivitást egyértelműen az alkohol hatása váltotta ki. Szervezete rendkívül lassan dolgozza fel az alkoholt, s ilyenkor egyfajta beszámíthatatlan állapotba kerül. Ez adott magyarázatot arra, hogy a bűncselekményről töredelmes vallomást tett fiatalember az esettel kapcsolatosan több mozzanatra egyáltalán nem emlékezett. Mivel ebben az esetben nem volt szó előre megfontolt bűncselekményről, a bíróság a tettest négy év szabadságvesztésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

—zy—

Edina mosolyáért

Edina (fényképünkön) az a kislány, aki a komáromi Víz utcai tűzveszben életveszélyesen megsérült. Komoly anyagi áldozatokkal járó plasztikai műtétek egész sora vár rá, hogy egészségén kívül szépségét és boldog mosolyát is visszanyerje. Mindehhez Ön is hozzájárulhat, ha az Ekoagrobanka komáromi fiókja támogatása mellett, a Dunatáj szerkesztősége által nyitott folyószámlára elküldi adományát. Az adományozók nevét és a beküldött összeg nagyságát folyamatosan közöljük lapunkban, hogy mindenki figyelemmel kísérhesse a számla állását. A bankszámlára „A” típusú postal szelvényen kell a pénzt feladni. A bankszámla száma:

EAGB Komárno

80116918/7400

Az Ekoagrobanka jóvoltából lehetőség nyílt az adományok közvetlen befizetésére is, ha személyesen felkeresik a bank komáromi kirendeltségét a Nádor utca 51. szám alatt.

Április 25-ig a következő adományok érkeztek szám-



lánkra: Komjáthy Julianna 500 Sk, Takács Gyula 500 Sk, Spányik János 300 Sk (Keszegfalva), Szabó Imre (Gúta) 200 Sk, Edina hetényi jóakárori 2 500 Sk, Németh Teréz (Komárom) 100 Sk, Németh Ilona (Ekel) 100 Sk, EKO partia SLK 300 Sk, Simon Erzsébet 300 Sk, Böszörményi Ilona 100, Kristály DNV 1 000 Sk, LLSA Nyomda Keszegfalva 500 Sk, Laktis Viola 200 Sk, Bíró Béla 300 Sk, Mazarová M. 100 Sk, K. Jevdjenicová 200 Sk, H. Močárjová 200 Sk, J. Molnárová 100 Sk, A. Csóková 200 Sk, A. Halamová 100 Sk. Edina számláján május 6-ig összesen (a bank lefogásai után) 12 326 korona gyűlt össze.

Éber vámosok

Elmúlt már az az idő, amikor Dél-Komárom közeli csatlajában, kis erdőben „parkoló” CS jelzésű személygépkocsik utasai buzgólkodtak, hogy a magyar szalámit, a frissen vásárolt baracpálínkat elrejtésük a csokis zugaiban.

Visszafelé is hasonlóképp letűnt a „csempészet”. Ezt bizonyítja az is, hogy parkjainkban már nem díszlenek elszórt cipősdobozok, amelyek sokáig hirdették déli szomszédaink

ragaszkodását az olcsó és jó szlovák cipőkhöz (Es különben is hol kapni ma olcsó és jó cipőt?). A vám- és pénzügyőrök azonban éberek, s főképp a vállalkozókkal elővigyázatosabbak. Így akadt fenn hálójukon az a dunaszerdahelyi kft, amely 18 vagon kukoricakorpát akart áthozni, ám kiderült, hogy a vagonokban helyette élelmiszerpari kukoricadara van. A vámcsalás értéke 1 millió 137 ezer korona. Ugyanitt egy nyersolajszállítmányról is kiderült, hogy valójában nehézálló van a tartálykocsikban. Itt a vámcsalás értéke mintegy 533 ezer korona volt. A csempészek és megbízóik ellen mindkét esetben megindult a büntvényi eljárás.

—la—

A DSZM új választmánya

A Szlovák Köztársaság területi átrendezésével összhangban, április 26-án tartották meg a Demokratikus Szlovákiáért Mozgalom járási konferenciáját, amelyen a régi választmány befejezte tevékenységét. A konferencia résztvevői megválasztották az új pártvezetőséget. A DSZM járási választmányának elnöke JUDr. Ferdinand Durdík lett, alelnöke pedig Ernest Macho, Ing. Albert Gažo, Ing. František Dosudil és Ing. Ján Máté. A járási választmány titkári tisztjét František Majcher tölti be. A konferencia megválasztotta az új járási elnökséget és a politikai grémiumot. (X)

Horoszkóp

VIZÖNTŐ (I. 21. - II. 20.) Csupa elégedetlenség, aztán persze csodálkozik, hogy partnere elhúzódik öntől. A héten véletlenül egész sora kíséri, s minden öröm forrása valami nem várt esemény. Ha eddigi anyagi gondjai voltak, azok is elrendeződnek.

HALAK (II. 21. - III. 20.) Ha most visszafogottabb mint máskor, az csak erényként jelentkezik. Talán nem értékeli a munkáját, de feleltései akkor is elégedettek lehetnek, ha ennek nem adják jelét vagy nem jutalmaznak. Kapcsolatait bővítsé, mert segítőkre lesz szüksége.

KOS (III. 21. - IV. 20.) Hirtelen felárgolását gyors lelohadás követi, mert aki felkeltette érdeklődését, csöppet sem olyan, mint képzelte. Át kellene csoportosítania teendőit, mert alaposan szétforgácsolta erejét az elmúlt hetekben és sok a lemaradása.

BIKA (IV. 21. - V. 20.) Csupa elégedetlenség, elkészülésre pedig semmi oka. Azért, mert a dolgok nem úgy alakultak, ahogy tervezte, még az események lehetnek kedvezőek az Ön számára. A héten számítson néhány kellemetlen feladatra.

IKREK (V. 21. - VI. 21.) Talán túl sokat aggodalmaskodik, vagy a partnerében, vagy önmagában, de mindig talá hibát, s ezen kesereg. Semmi értelme nehezíteni a helyzetét, próbálja meg könnyedebben felfogni a dolgokat. A munka átsegíti a magánéletbeli nehézségeken.

RÁK (VI. 22. - VII. 22.) Ezekben a napokban elsősorban a családi gondok foglalkoztatják. Nem a szerelem, hanem a szeretet kap hangsúlyt, felelősséget vállal szereteteiért, talán még akkor is, ha tudja, hogy ezzel valamiben vesztes marad. Ha van türelme kívánni a megfélemlő pillanatot, akkor nagyon kedvező helyzetet tud teremteni munkahelyén.

OROSZLÁN (VII. 23. - VIII. 23.) Igazán semmi oka panaszra, hiszen partnere igyekszik mindenben a kedvében járni, s még azt is elnézi, ha Ön ezekben a napokban másféle kacsintgat. Nem árt az óvatosság. Ha olyasvalamibe kezd, amit eddig még nem csinált, ne a saját feje után menjen.

SZÜZ (VIII. 24. - IX. 23.) Biztonságra törekedne, de minden nagyon bizonytalan. Hagyjon partnerének nagyobb szabadságot, s meglátja, csak Ön mellett szeretne lenni. Munkahelyén egy kicsit összejött minden, de egy kis túlórával túljut a nehezén.

MÉRLEG (IX. 24. - X. 23.) Elhagyottnak, magányosnak érzi magát. Hirtelen pénzzavarba kerül, de a hét közepére jó ötlete támad, oldja meg a helyzetét, inkább higgyen a tetteknek, mint a szavaknak. Haragosai hangosabbak a héten, mint máskor.

SKORPIÓ (X. 24. - XI. 22.) Örül, hogy együtt lehet partnerével, de most egy kis magány s jönne rosszul. A feladatokat inkább csak felvállalja, de a végrehajtásukhoz nincs elég kedve. Valami újra, másra vágyik, amit még Ön előtt senki nem csinált.

NYILAS (XI. 23. - XII. 21.) Most talán partnere mellett is magányosnak érzi magát. Ennek azonban nem a másikkban kell keresnie az okát. Eljutott oda, hogy megérti, mi miért történt az elmúlt időszakban. Új feladatokat kap, amit örömmel fogad.

BAK (XII. 22. - I. 20.) Valaki ugyan keresztülhúzza a számításait, de ez csak arra jó, hogy új úton induljon ismét kitűzött célja felé. Es ez az újabb megoldás még jobb, mint az előző lett volna.

M Ű S O R A J Á N L A T

SZOMBAT

Budapest 1

6.00 Napkelte, 8.10 Gyermekfilmek, 9.05 Kapcsolj be!, 10.00 Friderikusz-show, 11.40 Híres erdélyi primás: Zerkula János, 12.05 Família Kft., 12.35 Borostyán, 13.30 Vészhelyzet, 14.15 Szomszédok, 14.45 Napjaink, 15.05 Válaszolunk, 15.25 Játék a szerelemmel (magyar), 17.05 Lukas hosszú útja (kanadai-német), 18.00 Álljunk meg egy szóra, 18.30 Szerencsekerék, 18.55 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.25 Halálos fegyver 2., 22.20 Exkluzív, 22.45 Szórakoztató éjszaka

Budapest 2

7.00 Gazdaképző, 7.30 Nemzetiségi magazinok, 10.05 DZSÚZ, 11.05 A varázslatos békabőr, 12.00 S. Bíró Antal nótákat énekel, 12.30 Az Európai Utas Kassán, 13.05 Izom a köbön, 13.35 Kisfilmek a nagyvilágból, 15.05 Átfogó, 15.30 Trend, 16.00 Kérdezz! Felelek, 16.25 Ki ez a nő?, 16.30 Horizont, 17.00 Labdarúgás, 19.05 Família Kft., 19.40 Familimpia, 20.05 Telebíngó, 21.00 Vastaps, 21.50 Dálnokverseny, 22.30 T-Ma, 23.05 Elvesztett lélek

Duna Tv

9.00 Kicsoda a kicsoda?, 9.30 Most figyelj!, 9.50 McGee és én, 10.15 Nyelvédesanyánk, 10.40 Harmónia, 11.15 Műteremtés, 13.05 Esti kérdés, 13.40 Pesti mese, 15.00 Pentaton, 15.30 Kína történelmi városai, 16.20 A kis hercegnő, 16.50 Teniszverseny, 17.10 Ut-a jövőbe, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Balkezes bankrabló (német), 19.45 Századunk, 21.15 Sport, 21.25 Hollywoodi lidércnyomás (amer.)

Pozsony 1

13.00 Lumen 2000, 13.30 Amerikai vígjátékok, 14.25 Gyerekek, katonák, 15.20 Magazin, 15.35 Természetvédelemről, 16.05 Rhytmick, 16.50 Családi magazin, 17.20 Egészségtan, 17.35 Amikor a napnak nincs sikere, 19.00 Esti mese, 19.10 Beauty szalon, 19.30 Ma, 20.10 Boris Filan gálája, 21.15 Sporthíradó, 21.35 A Guldenburg család, 23.00 B. Zala klubja

Pozsony 2

15.25 Az olimpiai játékok hősei, 15.50 Nők magazinja, 16.45 Jégkorong, 17.15 Tévékaleidoszkóp, 17.35 Szabad?, 18.25 Egyházi műsor, 18.40 Sorozat, 19.30 Ma, 20.10 Örökre Giulia, 21.45 Zenés portréfilm, 22.40 Csak akarni kell, 22.55 Magasfeszültség

Bécs 1

6.30 Confetti-tévé, 11.00 Sport, 14.55 Nick Foley bandája, 15.40 SeaQuest DSV, 16.30 Beverly Hills 90210, 17.15 Melrose Place, 18.00 Labdarúgás, 19.00 Nonstop nonszensz, 19.30 Hír-adó, 20.15 Happy end, 21.15 Halló, ORFI, 22.10 Sport, 23.20 Rambo III. (amer.), 1.00 A kárhozat utcája (amer.)

Bécs 2

9.05 Helló, Ausztria, helló, Bécs!, 9.35 Gondolkodjon gyorsan, Mr. Moto! (amer.), 10.40 Tövismadarak, 13.10 Valami van a levegőben (osztrák), 14.40 Miről álmodik egy nő tavasszal? (NSZK), 16.30 Föld és ember, 17.05 Nézzünk szét vidéken!, 17.35 Gazdít keresünk, 18.00 Szerencsekerék, 19.30 Híradó, 20.15 Sok hűhó semmiért (amer.-brit), 22.15 Karl Farkas, 23.50 Akiért a harang szól (amer.)

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hétről hétre, 12.00 Hírek, 12.10 Popmix, 13.00 Élő reménység, 13.40 Egyházi zene, 14.00 Hírek, 14.10 Operettrészletek, 14.30 Tallózó, 15.00 A zenei szerkesztő ajánlata, 15.30 A vidéki magazinja, 16.00 Hírek, 16.05 Köszöntő, 17.45 Hírek

VASÁRNAP

Budapest 1

7.30 A nyomorultak, 7.55 Így szól az Úr!, 8.05 A hosszalábú apu, 8.35 Kapcsolj be!, 9.00 Leporellő, 11.00 Glóbusz, 12.05 Szerencsepercek, 12.30 Dallamról dallamra, 13.00 Topmodell, 15.05 HT, 15.35 Örömhír, 16.00 Walt Disney bemutatja, 17.05 Jani házhöz megy, 18.00 Összefoglaló, 18.30 Szerencsekerék, 19.00 A Hét, 20.20 Nagyítás (angol), 22.10 Vers mindenkinek, 22.20 Lehetetlen?

Budapest 2

7.35 Hol-mi?, 8.00 Hímnem, 8.30 A magyar irodalom képes története, 9.00 Úrgammák, 9.30 PC-abc, 10.00 Fészekrakó, 11.00 Sport, 13.00 Magyar-Iszland-expedíció, 13.30 Az omnibusztól a metrónig, 14.00 Kupaktanács, 14.30 Új Reflektor Magazin, 15.10 Szívtipró gim, 16.00 Magyarok az Újvilágért, 17.00 Acapulco akciósorozat (amer.-francia), 18.00 Divat, 18.30 Úton, 19.00 Testrészek, 19.30 Esti mese, 19.45 Mesterművek, 20.00 Homburg hercege, 22.05 TS-este, 23.25 Éjjeli menedék

Duna Tv

8.05 Vallási műsor, 8.45 Németalföldi kolostorok, 9.10 Bay City, 9.35 Szpiru és Fantázio, 10.05 Cimbora, 10.45 Vízikalandók, 11.10 Túl a sarkkörön, 11.35 Amiről a kövek mesélnek, 12.55 A reménység folyója, 17.00 Emlékképek, 17.15 Postabontás, 17.40 Mese, 18.00 Heti hírmondó, 19.00 Csempészek (magyar), 20.20 Zene tolmáccsal, 21.20 Ars Hungarica, 21.40 Sportpercek, 21.50 Salaam Bombay (indiai)

Pozsony 1

13.30 Vitáműsor, 14.40 Folklor, 15.10 Inknogitó, 16.25 Babar, 16.50 Kis ház a prérin (amer.), 17.35 Vetélkedő, 18.25 Ballet egy kicsit másképp!, 18.40 Olyanok voltunk, 19.10 Keresztül kacsul, 19.30 Ma, 20.10 Helen szemei, 21.00 Anyák napján, 22.25 Sporthíradó, 22.45 A mi Szlovákiánk, 23.15 Mesterművek, 23.25 A mutánsok egyesülete (spanyol)

Pozsony 2

14.00 Tenisz, 16.30 Lóverseny, 17.50 Az olimpiai játékokról, 18.25 Riportfilm, 18.35 Kalandok és felfedezések, 19.00 Egyházi műsor, 19.30 Ma, 20.00 Labdarúgás, 20.50 Verdi: Rigoletto, 21.50 Dokumentumfilm

Bécs 1

6.25 Gyerekeknek, 12.00 Up, 12.55 Sportdelután, 16.30 Code Condor (olasz), 18.05 Mr. Bean, 18.30 Szívecském!, 18.55 Mesterszakácsok, 19.00 Megveszek érted, 19.30 Híradó, 20.15 Kaisermühlen-blues (német), 21.05 Egy igaz bécsei soha nem adja fel (osztrák), 22.00 Térjünk a tárgyra!, 23.40 Apropó, film!, 0.10 A makrancos hölgy (brit-olasz), 2.05 Rambo III (amer.)

Bécs 2

9.05 Az álmódó hold (német), 10.30 Kultúra, 11.00 Sajtószemle, 14.00 Oldalpillantások, 14.10 A bécsi fiáker, 14.30 Angkor, 15.00 S örökké dalolnak az erdők (osztrák), 16.30 A természet világa, 17.05 Idősek klubja, 17.55 Hársfa utca, 19.30 Híradó, 20.15 Air America (amer.), 22.05 Tethely, 23.40 A kísértő szenvedély (amer.-kandai)

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hírek, 9.45 Mese, 10.00 Kamaszrádió, 10.30 Anyanyelvünk, 10.35 Századok zenéje, 11.00 Pedagógusnapló, 11.30 Nótacsokor, 12.00 Hírek, 12.10 Randevő, 14.05 A Magyar Intézet hírei, 15.00 Irodalmi mozaik, 15.30 Hazai tájak, 16.00 Hírek, 16.05 Köszöntő, 18.00 Műsorzárás

HÉTFŐ

Budapest 1

6.00 Napkelte, 8.05 Érettségi '96, 9.10 Kaliforniai álom (amer.), 9.35 Tízórai, 11.00 Walt Disney bemutatja, 14.10 Nemzetiségi műsorok, 15.10 Nyitott stúdió, 15.20 Repeta, 16.05 Szexfilm, 16.30 Vidéki Anglia, 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Civil kurázi, 18.00 Engedjétek hozzám!, 18.10 Csellengők, 18.15 Üzlet, 18.30 Mindent vagy semmit!, 18.55 Esti mese, 19.15 Naprakész, 19.30 Híradó, 20.15 X-akták (amer.), 21.05 Vers mindenkinek, 21.10 Panoráma, 15.20 Repeta

Budapest 2

14.00 Parlamenti Napló, 15.00 Követítés a parlament üléséről, 17.05 Specht tanár úr (német-osztrák), 18.00 Közveti híradók, 18.15 TH, 19.00 Kosárlabda Magyar Kupa-döntő, 21.00 Híradó, 21.15 Telemañtli, 21.45 Múza, 22.00 Objektív, 22.35 A tükörben három arc, 23.10 Kis esti zene

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 12.00 Lapozó, 13.35 Postabontás, 13.55 A 16, 14.10 Kicsoda a kicsoda, 14.40 Cimbora, 15.25 Folyók és tengerek vadászai, 16.15 Az élő test, 16.40 Harmónia, 17.10 Ut a jövőbe, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Emília (kanadai), 19.05 Helikon, 19.35 Mesterművek, 19.45 A gyufaember, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.25 20. századi arcképek, 22.25 Cousteau kapitány újra felfedezi a világot, 23.10

Pozsony 1

15.30 Vetélkedő, 16.10 Aki tud, válaszol, 16.30 Kisiskolásoknak, 17.20 Segíts magadon!, 17.30 Egészségmagazin, 18.00 A vihar szeme, 18.30 Sport, 19.00 Esti mese, 19.10 Hlinka atya beszél, 19.30 Ma, 20.10 Szlovák videófilm, 21.35 Ferdinand Buffa dialektológus, 22.00 Híradó, 22.30 Beethoven: Missa solemnis

Pozsony 2

15.40 Labdarúgás, 16.35 Angol nyelvlecké, 17.05 Helyi hírek, 18.05 Esti mese, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Manuela, 19.30 Ma, 20.05 Labdarúgás, 21.50 Sorsdöntő ismeretség, 22.40 Perspektívák

Bécs 1

6.25 Gyerekeknek, 9.30 Ki itt a főnök?, 10.40 Babilon 5, 11.25 Code Condor (olasz), 13.00 Confetti-tévé, 15.40 Babilon 5 (amer.), 16.25 Az A csapat (amer.), 17.15 Katts és kuttyája (amer.), 17.40 Ki itt a főnök?, 18.05 Birlak (amer.), 18.30 Alf, 19.00 Roseanne (amer.), 19.30 Hír-adó, 20.15 Teddili (amer.), 21.45 Gyilkosság az Orient expresszen (brit), 23.55 Agyal a vállamon (amer.), 4.45 A mafia belülről (amer.)

Bécs 2

9.05 Schiejk, 10.15 Gyilkosság a hobbi, 11.05 Oldalpillantások-réví, 11.35 Osztrák képek, 12.05 Schilling, 12.35 Osztrák konyhaművészet, 13.40 Sorozatok, 16.00 Schiejk, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 19.00 Tartományok ma, 19.30 Híradó, 20.00 Oldalpillantások, 20.15 A hegyi orvos, 21.05 Téma, 22.00 Híradó, 22.30 10 és 1/2, 23.00 Műtársak, 23.30 Macbeth

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Sportmagazin, 14.30 Világosság, 15.00 Hírek, 15.05 Pavilon

M Á J U S 1 1 - T Ő L 1 7 - I G

KEDD

Budapest 1

6.00 Napkelte, 8.05 Érettségi '96, 9.10 Kaliforniai álom (amer.), 9.35 Tízórai, 11.05 A bábu, 12.25 Telepakk, 15.10 Popkór, 15.20 Repeta, 16.05 Alaszkaország - Kisérteváros, 16.30 Topmodell (brazil), 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Don Quijote, 17.55 Katolikus krónika, 18.30 Mindent vagy semmit!, 19.00 Gyereksarok, 19.15 Naprakész, 19.30 Híradó, 20.25 Vészhelyzet (amer.), 21.15 Stúdió '96, 22.05 New York árnyai (amer.)

Budapest 2

8.30 Közvetítés a Parlament üléséről, 16.30 Izomláz, 17.00 A püspök (spanyol), 18.00 Körzeti híradók, 18.15 Körzeti magazinok, 19.05 Magnum (amer.), 20.00 Műzsa, 20.10 Sajtóklub, 21.00 Híradó, 21.15 Kedd 21, 21.45 Klip-mix, 22.00 Objektív, 22.40 TS Spórtvársz, 0.40 MC

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 12.35 Számvetés, 13.40 Berber hagyományok, 14.10 Emilie, 15.20 Távolkeleti ünnepek, 16.10 Starting Business English, 16.25 Dicsőség, békesség, 17.15 Lássuk, hogyan növekednek!, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Az éjszaka gyémántjai (csehszlovák), 19.20 A Kolozsvári Kamarazenekar játszik, 20.05 Gazdakör, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Sportpercek, 21.25 Orfeusz (francia), 22.55 Helikon

Pozsony 1

14.45 Sport, 15.15 50 év eseményei, 15.40 Rhymick, 16.20 Szabad, kérem, 16.30 Kapcsolat stúdió, 17.30 A szirti sas, 18.00 A vihar szeme, 18.30 Katonák magazinja, 19.00 Esti mese, 19.10 Kultúra, 19.30 Híradó, 20.10 Milliósi gyerekek (kanadai), 21.40 Rendőrmagazin, 21.50 Riportműsor

Pozsony 2

16.35 Spanyol nyelvlecke, 17.05 Helyi hírek, 17.35 Perspektívák, 18.05 Harvepino, 18.15 Esti mese, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Hitel, 19.10 Egészségtan, 19.30 Ma, 20.05 Coimelle: Horatius, 22.40 Zenei klub

Bécs 1

6.25 Confetti-tévé, 8.55 Ismétlések, 13.00 Confetti-tévé, 15.40 Sorozatok, 16.25 Az A csapat, 17.15 Katts és kutyája, 17.40 Ki itt a főnök?, 18.30 Alf, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Ituri, Afrika bűvös erdeje, 21.0 A tölzi kopó (német), 22.45 Labdarúgás, 23.35 Motoros zsarú (amer.)

Bécs 2

9.05 Schiejok, 10.15 Gyilkosság a hobbija, 11.05 A tartományok ma, 12.10 Téma, 13.10 Konfliktusok, 13.40 Sorozatok, 14.25 A kaliforniai klán, 15.10 Gazdagok és szépek, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.00 Tartományok ma, 19.30 Híradó, 20.15 Az X akták (amer.), 21.10 A riport, 22.00 Híradó, 22.30 A helyszínen, 23.00 Albán est

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Angol nyelvlecke, 14.20 Népdalok, 14.30 Hazai tájakon, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

SZERDA

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.10 Kaliforniai álom (amer.), 9.35 Tízórai, 14.10 Nemzetiségi magazinok, 15.10 Örökségünk, 15.20 Repeta, 16.30 Topmodell, 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Útmutató, 17.55 Gyorssegély, 18.10 Életjel, 18.15 Üzlet, 18.30 Hogy is van ez?, 19.00 Esti mese, 19.15 Naprakész, 19.30 Híradó, 20.20 Szuperkoncert előtt, 21.00 Szindbád (magyar), 22.35 Vers mindenkinek, 22.40 Szabad élet (francia-orosz)

Budapest 2

15.00 Palackposta, 15.30 Eurolick, 16.00 Körülmények, 17.20 Rin Tin Tin, 18.00 Körzeti híradók, 18.15 Hazanéző, 19.05 A magányosság varázslója (amer.), 20.55 Van öt perce?, 21.00 Híradó, 21.45 Műzsa, 22.00 Objektív, 22.35 Midőn a vér

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 13.00 Esti kérdés, 13.15 Csodakörhinta, 13.30 Az állatok élete északon, 13.55 Az emberiség kalandja, 14.45 Biológiai növényvédelem, 15.35 SISU, 15.35 Nyelvédesanyánk, 17.00 Tájak, fotólyok, asszonyok, 17.30 Mese, 18.15 Harc a sínekért (francia), 19.40 Liszt Ferenc: Spanyol rapszódia, 20.05 Régiók, 21.00 Híradó, 21.15 Sportpercek, 21.25 A facipő fája (olasz), 22.45 Nomád nemzedék

Pozsony 1

14.45 Deutsche Welle, 15.10 Zenés összeállítás, 15.50 Rajzfilmsorozat, 16.15 Aki tud, válaszol, 16.30 Gyerekeknek, 17.30 Kísérleti stúdió, 18.00 Úrnyomozók (ausztrál), 18.30 Öknyomozás, 19.00 Esti mese, 19.10 A főzésről, 19.30 Híradó, 20.10 Wyclife, 21.10 Sajtóklub, 21.40 Könyvmagazin, 21.55 Híradó, 22.25 Alice

Pozsony 2

16.40 Németnyelvlecke, 17.40 Egyházi műsor, 17.35 A világ képeiben, 18.05 Harvepino, 18.15 Esti mese, 18.40 Manuela, 19.30 Ma, 20.05 Franz Wrfel: A kispolgár halála, 22.00 Receptek, 22.40 Jazz

Bécs 1

6.25 Confetti-tévé, 11.00 Jönnek a titánok! (olasz), 13.00 Confetti tévé, 15.40 Babilon 5, 16.25 Az A csapat, 17.10 Katts és kutyája, 17.35 Ki itt a főnök?, 18.05 Birlak, 18.30 Alf, 19.00 Tenisztanfolyam, 19.05 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Labdarúgás, 22.30 Tethely, 0.05 Mélypont (amer.), 4.55 Fu Man-csu maszija (amer.)

Bécs 2

9.05 Schiejok, 10.15 Gyilkosság a hobbija, 11.05 Tartományi hírek, 12.10 Ituri, Afrika bűvös erdeje, 13.10 A helyszínen, 13.40 Gyilkosság a hobbija, 14.25 Kaliforniai klán, 15.10 Szépek és gazdagok, 19.00 Tartományi hírek, 19.30 Híradó, 20.00 Oldalpillantások, 20.15 Segítő tévé, 22.00 Híradó, 22.30 Keresztül kasul, 2.15 A kaliforniai klán

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Anyanyelvünk, 14.15 Country zene, 14.30 Pedagógusnapló, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

CSÜTÖRTÖK

Budapest 1

5.40 Gazdatévé, 6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Kaliforniai álom (amer.), 9.35 Tízórai, 11.00 Marienhof (német), 15.10 Sorstársak, 15.20 Repeta, 16.05 Azok a csodálatos állatok, 16.30 Topmodell, 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Kormányváró, 17.55 Lakásotthon a plébánián, 18.15 Üzlet, 18.30 Hogy is van ez?, 19.00 Gyereksarok, 19.15 Klipmix, 19.30 Híradó, 20.25 Kisváros, 21.05 A kétarcú ember (francia), 22.40 Hidak

Budapest 2

15.30 A vállalkozás szenvedélye, 16.00 Repeta, 16.45 Napjaink, 17.00 Alfa-szolgálat, 17.30 Top 40, 18.00 Körzeti híradók, 19.05 MacGyver (amer.), 20.00 Visszaemlékezések, 20.15 Lyukasóra, 21.00 Híradó, 21.15 Kriminális, 21.45 Műzsa, 22.00 Objektív, 22.35 Szél hátán (spanyol)

Duna Tv

13.00 Esti kérdés, 13.15 Nagy csaták, 14.45 Az én lányom nem olyan (magyar), 16.05 Zene tolmáccsal, 17.05 Horgásztanyán, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Don Quijote (spanyol), 19.05 Címerek Golgotája, 20.05 Váltó, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Sportpercek, 21.25 Színházi Élet, 21.55 A facipő fája (olasz), 23.30 Starting Business English

Pozsony 1

14.50 A Worldnet bemutatja, 15.50 Gyerekeknek, 16.20 Meseterművek, 16.30 Kapcsolat stúdió, 17.30 Forrás, 18.00 Úrnyomozók, 18.30 Turisztika, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.10 A Guldenburgok öröksége, 21.05 Téma, 22.00 Híradó, 22.30 Alvar Aalto finn építés

Pozsony 2

16.10 Útifilm, 16.40 Spanyol nyelv, 17.10 Helyi hírek, 17.40 Fogasztók klubja, 18.15 Esti mese, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 A szilveszteréjszaka álma, 19.30 Ma, 20.30 Film és videó, 21.00 A lyoni (francia), 22.30 Kultúra

Bécs 1

6.35 Confetti-tévé, 13.00 Confetti-tévé, 13.10 A Robinson család kalandjai (amer.), 14.00 A nagy csobbanás (amer.), 15.45 Akit Buldozernek hívtak (olasz-német), 17.20 Az ördög jobb és balkeze (olasz), 19.15 Mesterszakácsok, 20.15 Jöttem, láttam, beköltöztem (amer.), 21.55 Megcsalvatva (amer.), 23.40 Tucker (amer.)

Bécs 2

9.05 Vihar a keleti falon (NSZK), 10.25 Mírákulum (osztrák), 12.00 Stájer dallamok, 13.10 Maica grófnő (NSZK), 14.55 Björndal öröksége (osztrák), 16.25 Ha a drágám felvág (NSZK), 19.00 Tartományi hírek, 19.30 Híradó, 20.15 Zengő Ausztria, 21.20 Kék-fehér történetek, 22.10 Gyógyító erők, 23.00 Dietmar Schönherr színész

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Helyesen szlovákuil, 14.15 Jazzmuzsika, 14.30 Irodalmi mozaik, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

PÉNTEK

Budapest 1

5.40 Gazdatévé, 6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Kaliforniai álom (amer.), 9.35 Tízórai, 11.00 Dallas, 15.10 Magyarország ma, 16.05 Üzlet, 16.30 Topmodell, 17.00 Péntek délután, 18.55 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.15 MC, 20.25 Dallas (amer.), 21.20 Apro-pó - láma, 22.25 Az ír szolga (angol)

Budapest 2

12.00 Sziesta, 14.50 A négy Lazarini lány (olasz), 16.35 Mahler-Bernstein-ciklus, 17.30 Körzeti híradók, 18.00 Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer az ember, 18.30 Urgammák, 19.05 Frankenberg kastély (német), 20.00 John Cassavetes, 21.00 Híradó, 21.15 Tipp-Hopp, 21.45 Műzsa, 22.00 Objektív, 22.35 Fociles, 22.50 Cseh Tamás - Új dalok

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 12.20 Tájak, fortélyok, asszonyok, 13.35 Horgásztanyán, 13.55 Miért fusson az ártatlan?, 14.40 Rekvium Granadért (spanyol), 15.28 Költők társaságában, 15.46 Napló (magyar), 16.30 A Kreml ármánykában, 17.20 Váltó-Infó, 17.40 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Csintalan asszonyok (francia), 19.45 Filmetűdök, 20.05 Közép-Európai Magazin, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Sportpercek, 21.25 A reményesség folyója (francia), 23.00 Montreali Nemzetközi Jazz Fesztivál

Pozsony 1

15.10 Segítség magadon!, 15.20 Báb-film, 15.50 Megamix, 16.20 Iskolásoknak, 16.50 Riportfilm, 17.10 Pugwall, 18.00 Francia természetfilm, 18.40 Tévékaleidoszkóp, 19.00 Esti mese, 19.10 Történelmi naptár, 19.30 Híradó, 20.10 Vetélkedő, 21.00 Szabadésés (francia), 22.40 Híradó, 23.10 Olyanok voltunk

Pozsony 2

16.35 Német nyelvlecke, 17.05 Helyi hírek, 17.35 Kosárlabda, 18.05 Harvepino, 18.15 Esti mese, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Manuela, 19.30 Ma, 20.05 Az óceánok ereje, 21.00 David Copperfield: Orient expressz, 21.50 Tudomány, 22.45 Film és videó, 23.15 Stoptime

Bécs 1

6.25 Confetti-tévé, 9.05 Alf, 13.00 Confetti-tévé, 15.40 Babilon, 16.25 Az A csapat, 17.10 Katts és kutyája, 17.35 Ki itt a főnök?, 18.05 Birlak, 18.30 Alf, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Vészhelyzet, 21.15 Bülowbogen rendelő, 22.05 Scarlet (amerikai-német-olasz), 23.35 Híradó, 0.00 Nyolcadik utas: a halál

Bécs 2

10.15 Gyilkosság a hobbija, 11.05 Bécs, 12.10 Riportmagazin, 13.10 Föld és ember, 13.40 Sorozatok, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.00 Tartományok ma, 19.30 Híradó, 20.15 Az öreg, 21.15 A mi világunk, 22.05 Híradó, 21.15 A mi világunk, 22.05 Híradó, 22.30 Modern idők, 23.00 A beteg nővér, 23.40 Locomotion, 0.25 Barátnők (amer.), 1.55 A kaliforniai klán

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 A Pop-míslage-reiből, 14.30 Kamaszrádió, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

Száz éve történt

Komárom és a millennium

(Folytatás az előző számból)

A zászlóavatás a Szent Rozália-templom lépcsőin zajlott le, ahol Boncz Ferenc megyei bizottsági tag beszéde után a főispán felesége zászlóanyagként felkötötte a zászlóra a megye hölgyei által ajándékozott, szépen hímezett szalagot, Tuba János pedig — jobb híján — áldást mondott a zászlóra, miután a katolikus egyház képviselője ezt megtagadta (ennek okáról a korabeli források diszkréten hallgatnak). E kis incidens után zajos éljenzéssel befejeződött a millenniumi ünnepségsorozat hivatalos része, s jó magyar szokás szerint 170 terítékes dísz-ebéd következett özv. Fábán Józsefné vendéglőjében (a Nádor utca felső részében), sok tózztal. Említésre méltó, hogy a főispán pohárköszöntőjének végén megadott jelle a vár fokáról 21 ágyúlövés dördült el.

1896 május közepére elkészült a Komárom önkormányzata által a városi bandérium országos millenniumi felvonulásához a budapesti „Rétai és Benedek” zászlókészítő cégnél rendelt zászló. Nehéz selyemből készült, a város piros-arany-zöld színeiben; egyik oldalát Magyarország címere és az 1896-os évszám, másik oldalát a város címere díszítette, körül pedig arany rojtotat (elkészítése 500 akkori forintba került). E zászló elkészítetését tulajdonképpen a komáromi hölgyek kezdeményezték, akik gyűjtést is indítottak e cél érdekében, kezdeményezésüket karolta fel aztán a város vezetője. Az értékes fehér, nemzetiszínnel bélelt selyemszalagot is a komáromi hölgyek ajándékozták a zászlóra; arany hímezését Bottay Kálmán rajza után az újszónyi Alapfy Rózsika készítette. A zászlót

a város önkormányzatának 1896. május 3-i közgyűlésén avatták fel, amikor azt a főispán egy rövid beszéd kíséretében ünnepélyesen átadta Tátray József polgármesternek. A máig fennmaradt zászló jelenleg a Duna Menti Múzeum várostartó kiállításán látható a Zichy-palotában. Másolatként készült el 1994-ben Komárom város új ünnepi zászlaja annyi különbséggel, hogy ennek az országcímer helyén az elkészültének évét jelző évszám látható.

Az országos millenniumi ünnepségen Budapesten június 8-án zászlaikkal felvonuló komáromi városi és megyei bandériumnak a főispánon kívül a következő tagjai voltak: Asztalos Béla, Baranyay Géza, Feszty Árpád (ő tervezte a bandérium magyar díszruháját és a lótarokát), Feszty Béla, Kisfaludy Sándor (zászlós), Kugler János, Lóczy Kálmán, Major László, Ordódy Pál, Paulovits Dezső. A szekerességzárókból álló városi bandérium a következő összetételben vonult fel: Bajcsi Ferenc, Balázs Ferenc (trombitás), Bese János (zászlótartó), Csukás Sándor, ifj. Kelemen István (alabárdos), Lakatos István, Mórocz Dániel, Mórocz Sándor, Pathi Nagy Gáspár, Nagy László, Pathi Nagy Lajos (kapitány), Pathi Nagy Sándor, Rácz Benó, Rácz Ferenc, Rácz József, Sebestyén Ferenc, ifj. Sebestyén József, Sebestyén Sándor és Tóth József.

Nem csupán a díszfelvonuláson arattak sikert a komáromiak, hanem a nagyszabású budapesti millenniumi kiállításon is, amit egy sor kitüntetés és elismerés bizonyít. A kiállításon **miniszteri elzárólevelet** nyert a Komáromi Gazdasági Egyesület; **millenniumi nagy érmet** ka-

pott: Az alsó-csallóközi és csillóközi egyesült ármentesítő és alsó-csallóközi belvízlevezető-társulat, a vágbalparti és jobbalparti ármentesítő és belvízlevezető társulat az ármentesítés terén kifejtett kiváló közhasznú működésükért, valamint Schreiber János esztergályos versenyképes termékeiért; **közreműködői érmmel** tüntették ki Tuba Jánost, Komárom országgyűlési képviselőjét és Gyulai Rezső komáromi benccs tanárt; **kiállítási érmet** kapott: Tuba János, Lakatos Károly komáromi tanító és Nemes Sándor komáromi lakos jó minőségű állati termékek kiállításáért, továbbá Szonyi Dávid kocsiigártó, Szloboda János asztalos, Nagy Ferenc szabó, a „Wolf Amin fia” szabóipari cég, Grünhut József aranyműves és Szombath Antal vasesztergályos; **elismerő oklevéllel** tüntették ki Komárom város közönségét, Komá-

romi községi iskolaszékét, a Komáromi Szent Benedek-rendi Algimnáziumot, Geöcze Saroltát, a Komáromi Polgári Leányiskola igazgatóját, a Komáromi Görögkeleti Egyházat, Györke Sándor hangszerkészítőt (zongorákat és cimbalmodokat készített és állított ki), Szabó János asztalost és Tóth János kádárt. Különösen a kiállításon részt vevő 11 komáromi iparos ért el szép sikert, hiszen közülük kilencet kitüntettek. (Folytatása következik)

MÁCZA MIHÁLY

Rácz Dániel komáromi szekeresszabó két fiával szintén a bandérium tagja volt. A fénykép 1895-ben készült a görögkeleti templom melletti fényképszénel.



A csallóközi aranymosás

(Folytatás az előző számból)

Kutatásaim közben nem tudtam nyomára akadni, hogy használták-e, vagy használják-e Csallóközben ezt a primitív szerszámot, a szerkét, amely Kaliforniában még mindig használatban van.

Tökéletesebb az aranymosópad, amely 45 fokos szög alatt lejt. Sok helyen a vályú fenekét rézsút befűrészelték, vagy posztóval, durva vászonnal vonták be, s azokra tapadt az arany szem. Mielőtt a csallóközi ember felállította volna mosópadját, alkalmas helyet keresett; lapátjára vízzel kevert iszapot vett, azt vízbe addig mártogatta, tartogatta, míg a homokot a víz kisodorta. A visszamaradt arany mennyisége mutatta meg, hogy érdemes-e ott tanyát ütni. Ez az eljárás az arany nézés. (Nemzeti Múzeum néprajzi osztályának Értesítője, 1903. Szerkesztette Seemajer Vilibald.)

Az arany, amely akár a szerkében, akár a mosópadban visszamaradt, nem volt még tiszta arany, többé kevésbé homokot is tartalmazott, amelytől úgy tisztították meg, hogy higanyal örszölték össze. Ezáltal a higany és arany úgynevezett aranyfoncsort képezett (aranyamalgám), a homok pedig visszamaradt. Az aranyfoncsort kanálba téve tűz felett forralták, míg a higany teljesen el nem párolgolt. Az így nyert aranyat rendszeren a győri aranybeviteli hivatalnál váltották be, illetve váltják be még most is (1911), ha esetleg mosnak aranyat Csicsón, s a Komárom megyei Csallóköz-

ben az alább felsorolt eszközöket használta minden aranyász. Megjegyzem, hogy az elnevezések a nép ajkáról valók, így hívta és hívja ezeket a szerszámokat maga a nép.

Itt említem meg, hogy a Komáromi Múzeum Egyesület számára sikerült az alább felsorolt eszközöket a mosópad kivételével megmentenem az enyészettől. Mosópadot már nem tudtam szerezni. Láthatók a komáromi múzeumban.

Lássuk az eszközöket (az aranymosási eljárást alább közlöm, amint azt a csicsóiak elbeszélétek):

a.) Aranymosópad. Négy lábú, lejtős, vályúszerű alkotmány. Feneke rézsút be volt fűrészelve, hogy az arany szemeket felfogja.

b.) Aranynézőlapát. Fából. A lapát belseje égetve volt, hogy az arany szemeket jobban felfogja.

c.) Aranykaporóvas. Az aranyport kaparták ki a mosópad rovátkaiból ezzel a kampós szerszámmal.

d.) Választó. Kis teknőhöz hasonlít, melynek egyik, kisebb oldala hiányzik. A meglévő oldalán fogantyú van, a teknő közepén a hosszú oldalak fent léccel vannak összekötve. Így két kézre fogva vízbe mártogatták, hogy a mosópadból kikerült homokos aranyat a homoktól megtisztítsák. Belseje szintén égetve volt.

e.) Köpőce. Vízmerítő lapát. Hasonlít a serpenyő nevű konyhaedényhez, persze annál sokkal nagyobb.

f.) Aranytüzelő-kanál. Vaskanál, melyben a higanyt az aranyporból tűzön kiégetik.

Az eljárás, amint azt a csicsóiak elbeszélétek, a következő volt: Az aranyász az arany néző lapáttal több helyen megvizsgálta a dunai fővenyt (arany nézés), s ahol a legtöbb arany szem tapadt a lapát megszűszedett részére, ott állította fel a mosópadot. Az aranyat rejtő kavicsos homokból pár lapáttal tett a pad legmagasabb részére, s azt a köpőce segítségével vízzel öntözgette. A kavicsos homokot lemosta a víz, az arany szem a pad rovátkaiban fennakadt, amit a kaporóval a választóba kapartak. A választót többszörös vízbemártással megtisztították a homoktól, a visszamaradt aranyat csészébe gyűjtötték össze. Otthon aztán higanyal összekeverték, mire a még bentlevő homok — könnyebb lévén a higanynál, a felszínre került, amit víz locsolgatásával távolítottak el. Most már csak a higanyt kellett az aranyat megtisztítani, e célból erős vázonzacskóba téve nyomogatták, mire a higany a váznon át kiszökött. Végre az aranytüzelő-kanálban tűzön az utolsó csepp higanyt is kiégették az aranyporból. Az aranyat Győrben, a harmincadhivatalban váltották be. Ha 60–70 krajcárt kerestek naponként, rossz keresetnek tartották. Rendszeren több aranyász összeállt, s a kereset közös volt. Az aranyásznak ez volt a főfoglalkozása.

(Folytatása következik)

Baranyay József

Köszönetnyilvánítások

Ezúton mondunk köszönetet minden kedves rokonnak, a barátoknak, szomszédoknak, munkatársaknak és ismerősöknek, akik 1996. április 28-án elkísérték utolsó útjára a drága jó férjet, édesapát és nagyapát,

Orosz Pált.

Külön mondunk köszönetet mindazoknak, akik koszorúkkal, virágokkal és részvétnyilvánítással igyekeztek enyhíteni mély fájdalmunkat.

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik május 2-án elkísérték utolsó útjára, a csallóközarányosi temetőbe

Vödrös Erzsébetet,

akik 70 éves korában távozott szerettei köréből.

Köszönjük a virágadományokat és részvétnyilvánításokat, melyekkel enyhíteni igyekeztek mély fájdalmunkat.

A gyászoló család

Fájó szívvel mondunk köszönetet a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, a Globál vállalat dolgozóinak, a városháza dolgozóinak, az iskolák tanulóinak és mindazoknak, akik április 23-án elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe a szeretett volt férjet, édesapát, nevelőapát és papát,

Kis Ferencet,

akik életének 39. évében hirtelen távozott szerettei köréből.

Köszönjük a részvétnyilvánításokat és a virágokat, amelyekkel enyhíteni igyekeztek mély fájdalmunkat.

A gyászoló család

Megemlékezés

Bérmérre visz utunk, szemünkben könny, szívünkben fájdalom, mert nagyon hiányzik a szerető feleség, édesanya, anyós és nagymama,

Gógh Irén
(szül. Zabcsik),

akit a kegyetlen halál 1988. május 1-jén ragadott ki szerettei köréből. Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot ezen a szomorú, 8. évfordulón.

Gyászoló családjá



Míg éltél, szerettel, nyújtottad felénk segítő kezéd, már nyolc éve üres az otthon nélküled.

1988. május 7-én, 42 éves korában örökre itthagytott bennünket a szerető férj, édesapa, após és keresztapa,

Németh Gyula.

Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot ezen a szomorú, 8. évfordulón.



"STK" VÁR A GÉPKOCSIJÁRA?

Felkészítjük és levizsgáztatjuk autóját, elvégezzük a motor és a karosszéria főjavítását, de megvárásra kisebb motorhibákat, egyéb javításokat is elvégzünk!

**Hívjon
és keressen
bennünket!**

HOL? A Komáromi
Gépipari
Szakközépiskola
mögötti műhelyünkben!

METAL
KOMÁRNO
TEL.: 0819/63 724

Apróhirdetés

• **Predám** rodinný dom v Pribe, ul. Cintorínska 5. Informácie po 16. hodine na t. č.: 818/93110.

• **Eladó** garázs Gúta központjában. Telefonszám: 0819/941 281.

• **Eladó** kitűnő állapotban lévő Renault 21 GTD dízel. Gyártási év: 1987. Cím: Izsa 390.

• **Komáromban eladó** 4-szobás, összkomfortos, telefonnal ellátott családi ház. Alkalmas két család részére is. Telefonszám: 0819/622 00

• **Keresem** a DUOHYSTÉRIA jobb 700 000 (4YC) -4 db, 20 000 (5CJ), 200 00 (9KK) és a bal 2 db 10 000 (5AA), 4 000 (4MM) és 3 000 (4GL) kupakokat. Cím: Prepletan Judit, Őrkei utca 769, Csallóközarányos.

• **Eladó** ímelyen a 187. szám alatt összkomfortos családi ház gáztűtéssel, garázzsal és 20-áras kerttel. Ár megegyezés szerint. Érdeklődni lehet a 0819/92 229-es telefonszámon.

• **Eladó** Granova, Rubinova és Marisa paprikapalánta, fűszerpaprika-palánta, almapiaprika-palánta, Fehérezőn, valamint Szigetcsépi F1 dinnyepalánta. Cím: Kucsera István mérnök, Bogyarét 24.

• **Felveszünk** szobafestőket, mázólokat és kőműveseket. Cím: Székely-Stavebnoobchodné práce Komárno, Viňazstva 3, telefonszám (munkaidő után): 625 15.

• **Eladó** nagy mennyiségben Tornádó paradicsompalánta és PCR paprikapalánta. Cím: Martos 233, telefonszám: 0818/84 56.

• **Kisebbségi család** ház Kolozsnémán eladó. Telefonszám: 644 13 (17 és 20 óra között).

• **Vennék** 2-szobás szövetkezeti vagy állami lakást Gútán. Telefonszám: 0819/942 484.

• **A Penta Brokers** r. t. cseh és szlovák részvényeket vásárol. Telefonszám: 0819/942 273.

• **Eladó** 2 db hálósobabútor, 2 fotel, 2 dohányzóasztal, reamié, székek, Minerva varrógép, régebbi konyhaszekrény és naktakálya. Cím: Mlinkovics Péterné, Komáromi u. 28., Naszvad.

• **Magányosok, társkeresők** találkozója 1996. május 11-én a szentpéterei kultúrházban.

• **Eladó** Gútán, a Komáromi utca 9-es szám alatt 110 kg-os hí-

zósértés. Telefonszám: 0819/941 640.

• **Eladó** házilag készített, kistaktorhoz való pótkocsi és 10 m magas antennaállvány. Ár megegyezés szerint. Cím: Szabó Mária, Akác utca (Agátová) 79, Gúta.

• **Eladó** Gútán 2-szobás családi ház, esetleg elcserélem 3-szobás szövetkezeti vagy állami lakásra. Telefonszám: 0819/942 484.

• **Eladó** gumikerekű, kétlovas kocsi (8 000 SK), szekér (3 000 SK) és 1 lóra teljes szerszám. Telefonszám: 0818/2448.

• **Van jobb** 700 KFA, 500 000 7PP, 100 000 7MA, 4000 4MM, bal 500 2MP, 2 000 000 9KK, 20 000 5LY. Kinél van a párjuk? Jelentkezzenek Takács Ilonánál, Gúta, Felső sor (Horný rad) 4-es szám alatt!

• **Eladó** új, fával kombinált, széthyitható ülőgarnitúra. Ára 15 000 korona. Cím: Horváth Sándor, Hetény, Főút 73.

• **Eladó** kistaktor Octavia motorral. Cím: Nemesócsa, Fő út 580.

• **Eladó** házi gyártmányú kistaktor Š 1203-as motorral (1,9x1 m), olajnyomású hidraulikával és kettes ekével. Ár 25 ezer korona. Telefonszám: 0818/2448.

• **Eladó** 3 000 db Szigetcsépi dinnyepalánta. Cím: Szabó Mihály, Hosszú utca 21, Gúta, telefonszám: 0819/942 180.

• **Predám** stavebný pozemok v centre Kolárova. Telefon: 0819/942 372.

• **Albérletet** keresek Gútán. Telefon (az esti órákban) 63 724, 941 806.

• **Eladók** 100-120 kg-os vágósertések. Érdeklődni lehet Kamocsán, a 178-as szám alatt.

• **Nagyméretű szobanövény** eladó. Cím: Komárom, Megyercsi utca 77/26.

• **Eladó** 300 db uborkapalánta. Telefonszám: 0819/942 962.

• **Eladó** vikendház Dunaradványon, a Duna partján. Ár megegyezéssel. Telefonszám: 0819/461 78.

Eladó illetve bérbe adó a gútai piactéren egy tipizált elárusítóbódé. Érdeklődni lehet 17 és 20 óra között a 941 943-as telefonszámon.



TURBO TEAM KOLÁROVO

Avia, LIAZ és minden külföldi kis- és nagytehergépkocsi, illetve kamion szervizelését, STK-ra való felkészítését vállaljuk!



Műhelyünk a gútai volt ČSAD telephelyen található. Hívja üzenetrögzítő telefonszámunkat:

0819/941 060

GRATULÁUNK

Névnapjukon szeretettel köszöntjük május 11-én Ferenc május 12-én Pongrác május 13-án Szervác május 14-én Bonifác május 15-én Zsófia, Szonja május 16-án Mózes május 17-én Paszkál nevű kedves olvasóinkat, valamint mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Komáromban: Janik Béla és Simonics Mónika, Szép Ferenc és Gál Szilvia, Fehér Tamás és Satko Ivana, Kováčik Marian és Csatári Mónika, Németh Roman és Wenth Sylvia

Gútán: Szépe Krisztián és Zahorec Judit, Kamocsai Gyula és Molnár Melinda

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban születtek: a marcelházai Bottyán Brigitta, Lakatos Dávid, Domonkos Flóra és Tamás Ingrid, a kúrti Horváth Nikolett, a vágfűzesi Sudák Patrícia, az ógyallai Lakatos János, az újgyallai Banda Mária és Hegedűs Radovan, a gútai Lakatos János, a bátorkeszi Janota Imre és Szalai Patrik, a naszvadi Paluska Dávid és Fedor Komél, a komáromi Kacz Gyula, Milány Botond, Vysocky Dávid és Szabó Csenge.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a csicsói Vida Jolán (69 éves) és Habenicht Margit (83 éves), a bátorkeszi Kajtár Anna (83 éves), a komáromi Berza Edit (63 éves), Pálkó Anna (81 éves), Nagy Mátyas (74 éves), Dikács Imre (74 éves), Hanzsér Julianna (75 éves) és Macsicza András (86 éves), a nemesócsai Berecz Erzsébet (45 éves), a hetényi Lucza Lídia (74 éves), a gyulamajori Mészáros János (78 éves), a gútai Szépe Erzsébet (68 éves), Nagy Teréz (72 éves), Kelemen Vilma (69 éves), Varga Dániel (90 éves) és Barta Ferenc (69 éves), a perbeti Juhász Mária (86 éves) és az ógyallai Dolán Irén (74 éves).

Dél-Komáromban a Termál fürdővel szemben minőségi

ÚJBOROK

kaphatók üvegben vagy kannában

Vegyes fehér 77 Ft/l
Olasz rizling 72 Ft/l
Lakhegyi mézes 74 Ft/l
Kékfrankos 76 Ft/l

Nyitva:
minden nap
8-tól 20 óráig

Komárno – Komárom '96

Az V. Komáromi Napok rendezvénysorozatában huszonkettedszer rendezték meg a már hagyományos Komárno – Komárom nemzetközi utcai futóversenyt. Az ifik 4000 méteres versenyét a székesfehérvári Tímár Levente nyerte meg. A

Ezt a versenyszámot élénk érdeklődés kísérte, mivel ebbe járáskból is sok futó nevezett be. A legeredményesebb a komáromi Macejko Slavomír lett. Ő a 43. helyezést érte el. További helyezettek:

44. Košec Emil, 61. Ihos Csaba, 84. Kiš Juraj, 90. Szabó Rudolf, 94. Priškin Miloš, 101. Dubran Miroslav, 113. Kele Géza (Dunamocs), 118.

lányoknál a Bp. Honvéd futója, Nemere Nóra ért elsők a célba. A nők kategóriájának első helyezettje Pásztor Kornélia lett Debrecenből. A férfiak közel 10 000 méteres versenyét a Bp. Vasutas SC sportolója, Molnár Tibor nyerte meg.

Haris Pál (Naszvad), 121. Grassl János, 124. Cehlárik Igor (Marcelháza), 143. Boncsek Attila, 144. Cszizmazia Tibor, 164. Priškin Ján, 179. Nagy Gabriel, 187. Puha Gábor, 190. Németh Tibor, 199. Tompa Attila, 201. Bognár Attila (Gúta), 212. Paál Tamás, 214. Duriček Ladislav, 225. Erdélyi Pál (Gúta), 231. Petrovský Pavol, 247. Tuška Ján, 249. Varga Dezső (Gúta), 269. Kiss László, 270. Duračka Marian, 271. Balogh Tibor, 277. Šejirman Ondrej, 284. Ing. Glič Konstantin, 289. Kulíšek Peter, 290. Illés Tibor, 293. Sopčák Jaroslav, 295. Varga Gábor, 296. Hilbert József, 298. Nagy Tamás, 299. Pacalaj Robert.

LABDARÚGÁS

Járasi II. osztályú bajnokság
A 19. forduló eredményei
(május elsején):

Vágfűzes+Kava – Bátorkeszi 2:3, vezette: Lovász, Karva – Csallóköz-aranyos 2:1, vezette: Hallman, Nagykeszi – Bajcs 0:1, vezette: Lebo, Keszegfalva – Path 3:0, vezette: Rozsnyó mérnök.

A 20. forduló eredményei:

Naszvad B – Keszegfalva 1:3, vezette: Halász, Csallóköz-aranyos – Szilos 1:3, vezette: Beták, Búcs – Bajcs 2:2, vezette: Varga L., Karva – Bátorkeszi 2:2, vezette: Szócs, Martos+Ogyalla B – Path 3:0, vezette: Haládk, Nemesócsa – Iza 3:1, vezette: Konk, Nagykeszi Vágfűzes+Kava 0:2, vezette: Figer

A bajnokság állása:

Nemesócsa	19	14	4	58:17	43
Szilos	20	14	5	76:28	43
Keszegfalva	20	13	2	52:19	41
Iza	19	12	4	39:16	40
Bátorkeszi	20	11	3	45:30	36
Bajcs	20	9	8	30:39	30
Csallóköz-aranyos	20	8	3	33:42	27
Martos+Ogyalla B	19	8	1	10:33	28
Path	20	7	4	37:50	25
Vágfűzes+Kava	20	7	1	12:31	46
Búcs	19	5	11	29:61	18
Karva	20	4	5	11:26	62
Nagykeszi	20	4	4	12:29	47
Naszvad B	20	4	2	14:30	63

Járasi III. osztályú bajnokság
A 16. forduló eredményei:

Tany – Bogy+Gellér 0:0, vezette: Lebo, Dunaradvány – Vrt 0:0, vezette: Rozsnyó mérnök, Ekel – Lakszakállas 2:1, vezette: Vörös

A bajnokság állása:

Lakszakállas	12	7	4	1	27:15	25
Dunaradvány	11	5	4	2	24:16	19
Bogy+Gellér	11	5	2	4	21:21	17
Dunamocs	10	5	1	4	29:22	16
Megyercs	10	5	0	5	22:26	15
Ekel	11	4	2	5	22:18	14
Ijúságtalva	12	4	0	8	16:27	12
Vrt	11	2	5	4	22:19	11
Tany	11	2	4	5	7:23	10

AGROORIENT Kertészeti szaktolt

Kolárovo, Agátová 51
Tel./Fax: 0819/941 330

Desirée

A rendkívül közkedvelt, piros héjú, jól tárolható, minőségi bizonyítvánnyal ellátott holland vetőburgonya már idehaza is kapható HÉA-val együtt

19,60 Sk-s
reklámáron!

Fehér és fekete talajfóliák

0,04 mm-től 0,17 mm-es vastagságig, egy- és kétéves agrofóliák a legkülönbözőbb szélességben, folyóméterre árusítva

A holland zöldségtermelők titka!

Ne felejtsek el ezt a nevet,

mert ez a sikeres zöldségnevelés alapja!

A rendkívül vékony speciális fólia átengedi a napfényt, az esőt, a permetszert, ám kiültetésétől szedésig védi a kiszáradástól és a hidegtől a dinnyét, salátát, uborkát, zellert, st.

A fólia 8.50, 10.50 és 12.75 m szélességben kapható, és a szabadföldi vetemények érési ideje 2 héttel lerövidül!

Viszonteladónak árkedvezmény!

MEGNYITOTTAM **REAL DISKONT**
ÜZLETEMET KOMÁROM, IGMÁNDI ÚT 12. SZ. ALATT!

Nálunk a legolcsóbb:

Étolaj	167 Ft/l	Borok	
Kristálycukor	87 Ft/kg	Olaszrizling	65-74 Ft/l
Mosóporok	572 Ft/5 kg	Muskotályos	75 Ft/l
		Ezerjő	74 Ft/l
		Kékfrankos	80 Ft/l

Nyitvatartás:

hétköznap 7 és 19 óra között
vasárnap 7 és 12 óra között

ÁRAINK AZ ÉRVEINK!

Dunatáj

Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 948 03 Kolárovo. Telefon és üzenet-rögzítő 0819/80241. Előfizetési díj egész évre 158 korona, félévre 78 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem őrünk meg és nem küldünk vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS-press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Terjeszti a Postai Hírlapszolgálat és az UNITOP.

Regisztrációs szám: MK 190/90. Nemzetközi indexszám: 492 11.